



2月6日上午，执法人员在三亚大东海海滩向游人发放三亚市政府禁止在公共场所裸泳、裸晒的公告，劝说游人不要裸泳、裸晒。

三亚现裸体浴场 警方值守劝阻

海南省委书记称不听劝者将拘留教育

■事件

裸体浴场引起关注

今年春节黄金周期间，三亚市大东海被曝现外籍男子裸晒、裸游行为，一经网络微博等新媒体传播开，迅速引来极大关注。

2月5日起，三亚综合行政执法、旅游、公安等部门到现场对裸泳裸晒者进行宣传教育。

据知情者介绍，大东海沙滩上从2002年就开始出现裸泳者。近年来渐成

规模，最多时裸泳人数达四五百人，这些人大部分是来自内地的中老年男子。

来自大庆的王先生告诉记者，他们不是为了裸露，是为了治病。在此裸晒、裸浴的人，一部分人不同程度患有牛皮癣等皮肤病，无法根治，只能通过阳光浴缓解，治疗时必须脱掉全身衣物。

正是因为现在三亚的天气好，适合裸晒、裸浴，才会有人聚集在此处

“治疗”；也有一部分裸泳者纯粹是通过这种方式，享受回归自然的感觉。

据了解，春节黄金周期间，很多游客和当地居民曾向相关部门投诉，认为这些人在公共场合裸泳、裸晒超越了公序良俗底线，是对他人尤其是女性、儿童的不尊重，希望政府能禁止这种行为。

■调查

游客曾投诉和报警

对裸泳浴场，游客好奇者有之，愤怒者有之，有人甚至还曾经报警。

海南导游王小姐说，有一次她不知情，带客人到大东海景区游览时看到裸泳者，令她十分尴尬，她认为在公共场合随意裸露等于给别人造成视觉污染。

三亚市民李庆说：“如果我带着女儿到大东海玩，看到脱得光溜溜的男人，怎

么跟孩子解释？”他说：“如果有商家靠脱衣舞表演促销，可能会被批为低俗。如果有人在街上一丝不挂地奔跑，可能要被拘留。现在有一群人在公共海滩上裸体游泳晒太阳，该拿他们怎么办？”

另据周边一酒店工作人员介绍，曾有客人投诉过裸泳的事情，还曾因此报警过，但警察来了也只能出面调解，最多

只能劝导他们穿上衣服而已。

有网友说，裸泳裸晒不该在公共海滩出现，这给别的游客造成了困扰，影响了城市形象。但也有网友表示：“这种行为很正常，旧观念早该丢了。”“支持裸晒，他们不是在大东海的正面区域，而是在侧面一角，你看不惯大可不走过去。”

■处置

警力值守将装监控

9日12时左右，记者在位于大东海区域的某大酒店西侧沙滩上看到，有30余位中老年男子坐在沙滩上晒太阳，与往日不同的是，他们都穿了泳裤。离他们不远处，执法人员正在给游人发放三亚市政府关于禁止在公共场所裸泳、裸晒的公告。

一位执法人员介绍，从2月6日上午开始，执法人员在三亚大东海海滩向游人发放三亚市政府禁止在公共场所裸泳、裸晒的公告，劝说游人不要裸泳、裸晒。

泳、裸晒的公告，劝说游人不要裸泳、裸晒。

依据《三亚市公安局关于坚决打击在公共场所裸泳、裸晒行为的通告》，对在公共海域、海滩裸泳、裸晒者，公安机关将予以坚决整治和处理，并视情节轻重处以五日以上十日以下拘留。

但住在附近的一位三亚市民透露，自从政府出面干预这些裸泳、裸晒者后，的确起到了一些作用，但是执法人员前

脚一走，他们立马又该干吗就干吗。

三亚市公安局相关负责人说，三亚严禁公共海滩裸泳、裸晒行为将纳入常态化管理，现场将安排警力进行全天无缝隙值守进行劝阻。下一步，计划安装监控摄像头和喇叭，对裸泳、裸晒者进行取证和劝阻。对于不听劝告违反法律规定者，将依照相关法律进行处罚。

大二女生搞怪扮萌 一秒钟变兔子

许多人喜欢萌萌的小兔子，但是你知道兔子各种可爱的表情吗？近日，北京语言大学大二女生cora就化身萌兔子，迅速走红网络。而她的模仿必杀技：一对洁白的大门牙和一双溜溜的眼睛，让网友惊叹简直是兔子附体。

女生自拍9种兔子表情走红

撅起嘴巴只露出两个大门牙，鼻翼向外张，眼皮上翻，再转动圆滚滚的大眼睛，大二女生cora教你一秒钟变兔子。无论是开心、不开心的兔子，还是四处张望的兔子，都被cora演绎的惟妙惟肖。双颊下沉是兔子不开心时的表情；双颊上扬，表示兔子小姐今天心情不错；一双眼睛四处转悠，看来兔子要四处张望寻找食物了；把眼睛眯成一条缝，外加坏坏的笑，是兔子小姐看见帅哥后的表情；如果你惹怒了她，她会眉头一皱告诉你什么叫愤怒；还有欠揍的兔子，欢快的兔子，被吓坏了的兔子。9种表情，cora表演的

既传神又搞笑，犹如一只爱卖萌的兔子精灵，被网友们热情地转发。

9日，记者采访了这位擅长扮萌兔子表情的女生cora，她告诉记者：“前几天在宿舍无聊，就自拍了兔子的表情，之前并没有练习过。”虽然没有练习，但是cora笑着告诉记者，自己在班里是表情大王，平时就爱把自己的各种搞怪表情发到微博上，同学们看了早已经不奇怪了。

网友赞兔子转世 想拜师学艺

女生表演一秒钟变兔子的绝活让网友们捧腹大笑之余，也跟风模仿起来，希望能把萌兔子的欢乐带给自己和周围的朋友。网友阿波留言：“看到这组动图，真的笑到停不下来。”网友“宅女”感慨：“越看越像兔子，这位萌娃太可爱了，全身都是笑点。”不少网友跟图学习起兔子表情。不过，看到了cora表演兔子表情的才华，网友们暴露了淘气的本性，纷纷要求cora表演松鼠、金鱼、猫咪等动物表情，



对于这些要求，cora乐呵呵地告诉记者：“想要满足网友们的要求，真的要练习一下了。”

模仿兔子表情受到网友追捧，让cora感到非常惊喜。为了感谢大家，她告诉记者自己模仿动物表情的秘诀：大胆尝试，不怕扮丑。尽管这些搞怪表情看上去不太淑女，也称不上漂亮，但cora觉得，正是每天的几个放松搞怪的表情，让自己觉得非常快乐。

(本版稿件据新华社)

■表态

海南省委书记： 有伤风化绝不允许

“正常人都不会在公众场所裸泳、裸晒。”海南省委书记、省人大常委会主任罗保铭说，这一种行为与中国文化传统不相符。

2月9日，海南省第五届人民代表大会第二次会议海口开幕。罗保铭在三亚代表团参与讨论《省政府工作报告》时强调，海南向一切不文明行为说不。

罗保铭说，这是一种伤风化的行为，在中国文化背景下，绝不允许有这样不文明行为发生。对这样的行为，三亚市管理部门要进行劝阻，不听者就带离现场，再不听者就进行拘留教育。



三亚市政府关于禁止在公共场所裸泳、裸晒的公告。